

幼儿园复学半月多,有的班仅来6个娃

送不送孩子入园,家长们各有考量

□本报记者 邢晓蕊/文 彭程/图

“小朋友们请吃饭!”6月17日上午11时许,一矿幼儿园小(2)班的两名老师把午饭端上桌,便站立一旁看护小朋友们进餐。6名小朋友用稚气的童音齐声说“谢谢老师”,然后一手扶碗,一手拿勺,津津有味地吃了起来。“两名老师陪伴6名孩子玩耍、吃饭、休息……孩子们享受的可是VIP待遇!”该园教研室负责人张洁笑言。

我市幼儿园开学已经半个月,由于入园幼儿人数大大减少,很多幼儿园的班级合并,班额缩小,原先人数众多的公办园也变成了小班化教学的精品园。还有的幼儿园坚持班级全开,每班不足10人的班额,仍配置两名教师。孩子们享受着贵宾般待遇,个个是班宠。

1 幼儿园现最小班额 全班只有6个娃

当天上午,淅淅沥沥的小雨下个不停,走进一矿幼儿园,便听到小朋友的欢笑声。

在中(2)班教室,小朋友们正在老师的陪伴下玩积木。“我很喜欢幼儿园,这里有好多积木,还有好多小朋友。”宁淑淼小朋友用积木搭建了一座高高的房子,她一脸骄傲地说:“看,我盖了一座医院。”

“幼儿园有丰富的玩具,还有小朋友一起玩耍,孩子们早盼着上幼儿园了。”该班班主任王宇露说,疫情期间,孩子们常给她打电话,诉说对老师、对幼儿园的想念。6月2日开学那天,王宇露专门为孩子们订制了一个写有“花开疫散,等你回来”的蛋糕,让她始料未及的是,很多孩子没有如约而至,“我们班有28名孩子,只来了14名”。

该园园长蔡红霞说,幼儿园为复学做好了准备工作,还特意购买了一个免洗手泡沫消毒机器人放在门口,孩子入园后要先行手部消毒。“幼儿园严格落实各项防护要求,孩子进入班级后,就摘掉了口罩。但是,老师和保教人员必须全天佩戴口罩。”蔡红霞说,他们把幼儿园的防护措施及老师的教学视频等都通过班级微信群发给了家长,但是入园率不太理想,480多名幼儿目前仅入园260多人,“17个班级大都10多名孩子,人数最少的班级还不到10人。”

该园小(2)班原有25名幼儿,开学后仅入园8人。恰逢下雨,当天只来了6名孩子。走进该班,只见3张小桌子挨南墙摆放着,每张桌子的两头各坐着一名小朋友。一名老师在给小朋友盛饭,另一名老师在旁边看护,教室里显得空荡荡的。

经了解,目前市区幼儿园的入园率普遍不高。我市规模较大的几家省级示范性幼儿园,如育新幼儿园、育才幼儿园、湖光幼儿园等入园率都较低,有的还不到1/3。市平东幼儿园共有910多名幼儿,目前入园460多人,刚过半,已是入园率较高的公办园了。“现在都是小班化教学,每个班多则不超过20名孩子,少则10人左右。”市平东幼儿园园长赵惠芳说。

市开源路幼儿园、市七彩彩虹幼儿园、平煤幼儿园等入园幼儿相对较多,也仅仅达到60%左右。一些私立幼儿园的入园率相对较高,如湛河区儿童之家幼儿园、湛河区国际幼儿园等的入园率高达65%左右。

入园幼儿数量锐减,市西苑幼儿园等园所干脆把班级合并,寝室和教室分开,每班配备3名老师,一门心思做起精品幼儿园。



一矿幼儿园中(2)班老师在教小朋友“七步洗手法”



一矿幼儿园门前,佩戴隔离帽的孩子使用“机器人”进行手部消毒



一矿幼儿园老师为入园的孩子测量体温

2 萌娃享受VIP待遇,老师们工作量大增

“3位老师照顾两名孩子,孩子真是享受到了至尊VIP服务。”家住园丁路的王女士说,她的两个儿子都在市七彩彩虹幼儿园上学,5月22日开学时,小儿子所在的小班只来了两名男孩。

“老师每天都把孩子在园一日活动的视频或照片发到班级微信群,看到幼儿园消毒等措施非常到位,我和家人很放心。”王女士说,小儿子刚入园不太适应,哭着找妈妈,老师抱着哄,照顾得无微不至。最近其他家长也陆续把孩子送入幼儿园。现在,小儿子所在班已经有16名孩子了。

班额减小,入园的孩子们享受到了更多的关注和照顾。然而,班里的小朋友少了,老师们的工作量却不减反增。“一天三次给小朋友测体温、做记录,还要对教室进行重复消杀和紫外线消毒,随时观察孩子的精神状态,生怕出

现发烧等突发状况。晚上下了班,还要同家长沟通交流,工作量太大了!”一矿幼儿园小(2)班班主任邱晓霞说,即使班里只来了6名孩子,工作流程还是一样不少,一天下来总有种筋疲力尽之感。

蔡红霞说,特殊时期,老师担负起防疫与保教的双重任务,工作量大增,每天早晨至少提前半小时赶到幼儿园打扫教室及消毒。

“在工作中,老师们要提醒孩子们勤洗手,讲卫生;提醒他们在活动中保持距离,避免过于亲密;还要组织适合幼儿年龄特点的一日活动等,忙得不可开交。”市西苑幼儿园园长刘然说。

市平东幼儿园园长赵惠芳说,孩子在园吃饭、喝水、睡觉和室外活动等环节都需要保持距离,老师们全程陪伴,要关注到每一个细节,精神高度紧张,比平时辛苦得多。

3 送不送孩子入园,家长们各有想法

“开学第一天,我就把两个儿子送去了幼儿园。哈哈,总算解放了。两个孩子天天在家斗架,我也上不成班,早被他们折腾够了。”王女士说,她的大儿子6岁,小儿子快4岁,她比儿子们还盼望开学。

“刚开始我也有顾虑,但通过幼儿园的微信公众号看到各部门领导不断到幼儿园去检查开学工作,就觉得政府部门既然做出了开学决定,安全肯定有保障。”王女士说,孩子在家作息时间不规律,还总爱看电视、玩游戏。幼儿园有充足的玩教具,而且老师很有教育方法,孩子能得到更好的引导,还有同伴交流,能学到更多知识。

不送孩子入园的家长,也有自己的考虑。“孩子以前上幼儿园就容易上火、生病,现在又是特殊时期,孩子也不愿戴口罩,还是待在家里安全些。”家住和顺路中段的郝女

士有个上幼儿园中班的女儿,她决定先让婆婆照看孩子,等到9月再入园。

市民姚女士的儿子在市育才幼儿园上学,她也不考虑送孩子入园。“幼儿园不像小学,需要学习文化知识,我在家也可以陪着孩子阅读、绘画、听故事等。再说,顶多上一个月就该放暑假了,不想折腾了。”她说。

赵惠芳说,幼儿园开学后,送不送孩子入园,全凭家长自愿。幼儿园都在不遗余力地做好防疫工作,随时迎接小朋友到来。“3至6岁是幼儿教育的关键期,没有入园的孩子,家长要注意通过言传身教,让孩子在家里也要养成良好的卫生习惯、生活习惯和学习习惯。”她建议家长,多带孩子参加户外活动,多陪伴孩子进行亲子阅读等,给孩子提供良好的成长环境,促进孩子身心健康成长。